

共筑保密防线 维护国家安全

我区开展保密法集中宣传活动

本报拉萨5月2日讯(记者 王香香)5月1日上午,以“贯彻落实保密法 你我都是护密人”为主题的保密法集中宣传活动在拉萨市宇拓路举行。此次活动由自治区党委保密委员会办公室、自治区国家保密局牵头组织,自治区党委保密委员会和拉萨市委保密委员会49家成员单位参加。

2024年5月1日是新修订保密法实施的第一天,宇拓路上车水马龙。各参与单位通过设立宣传咨询台、播放保密宣传片、张贴宣传海报、发放宣传册和保密文创产品的方式,面向面向广大群众宣传保密法。同时,各参与单位还增添了有奖问答等互动环节,增强了学习保密法的趣味性。市民索朗咨询相关问题后又完

成了保密法答题活动。他说:“保守国家秘密和我们老百姓的生活息息相关,我们应该了解这些知识,知道哪些行为有可能泄露国家秘密,并引以为戒。”

据统计,此次宣传活动共发放保密宣传资料1.64万份、文创产品5273份,现场答题互动1200余人次,答疑解惑3000余人次。自治区国家保密局干部德吉央宗告诉记者:“作为一名专职保密干部,要将新修订保密法的宣传贯彻工作作为当前的一项重点工作,持续打造有声有色、贴近群众的保密宣传活动,教育引导广大群众牢固树立‘保守国家秘密人人有责’的观念,为保密工作筑牢坚实群众基础贡献自己的一份力量。”

林芝市举办“正青春 促先行”系列活动

本报巴宜5月2日电(记者 刘枫)在五四青年节即将到来之际,为激发广大青少年爱党爱国热情,引导青少年铭记历史,展现林芝青年一代健康向上的精神风貌,近日,共青团林芝市委联合市总工会、妇联、残联及共青团巴宜区委等群团组织,在工布公园开展了“正青春 促先行”纪念五四运动105周年暨庆祝建团102周年系列活动,社会各界各界干部群众、青少年等共计1000余人参加活动,现场累计发放活动奖品600余份。

本次活动以青少年喜闻乐见的“沉浸式”体验方式进行。现场设置“青年文明号”风采展示、“青春、先这young”文艺演出、“声”临其境红色电影配音秀、“青”你来战知识问答竞赛、

“咬文嚼字”生僻字认读等多个展区及活动环节,形式多样、内容丰富,“青”味十足。观众通过参与各环节集齐“青”“心”“向”“党”四张卡片,便可兑换奖品,吸引众多青少年参与其中。

与此同时,林芝市总工会、妇联、残联及市森林消防、税务、人社、中级人民法院、人民医院等“青年文明号”单位也在现场举办了内容多样的主题活动、宣讲和义诊等活动。

活动现场洋溢着青春热烈的氛围,参与的青少年朋友纷纷表示,活动不仅丰富有趣,还能在寓教于乐中重温红色征程的光荣岁月,感受到当下美好生活来之不易,希望以后能举办更多这样富有意义、带给人收获的活动。

高原短波

家庭教育系列微课堂惠及4.95万户家庭

本报拉萨5月2日讯(记者 袁海霞)记者日前从自治区妇联获悉,为推动西藏新时代家庭教育工作创新发展,自治区妇联自2022年10月策划开播了家庭教育系列微课堂,至今已累计播放60期,惠及4.95万户家庭。

据了解,微课堂采取直播的形式,围绕提高家庭教育意识、关注未成年人心理健康、促进未成年人道德品质、身体素质、生活技能、文化修养等全面发展健康成长。

据介绍,下一步,自治区妇联将科学评估已播微课堂的成效,采取措施进一步提升微课堂的授课质量和针对性、实效性,让全区更多家庭通过微课堂足不出户学习专业家教知识,有效解决家庭教育中遇到的困惑和问题。

区直机关工委举办集体朗诵大赛

本报拉萨5月2日讯(记者 王雨霏)近日,区直机关工委举办区直机关2024年“书香西藏”全民阅读活动集体朗诵大赛。此次比赛,有来自区直机关的26支队伍参加。经过激烈角逐,自治区公安厅反恐特侦队最终获得

第一名。区直机关工委相关负责人介绍,本次比赛为广大党员干部提供了一个展示阅读成果、促进相互交流的平台,相信以后会有越来越多的党员干部加入到“书香西藏”全民阅读活动行列中来,让书香洋溢雪域高原。



为更好服务墨脱茶产业发展,墨脱县税务局聚焦茶企、茶农涉税重难点需求,积极宣传各项税费优惠政策,做精做细纳税服务,用实际行动助力墨脱茶叶飘香四海。图为墨脱县税务局干部向茶农讲解相关政策。

本报记者 张宇 本报通讯员 扎西央宗 摄

赏藏戏剧目、逛特色集市、去户外徒步——

缤纷活动点亮拉萨“五一”假期

本报记者 索朗琼珠

赏藏戏剧目、逛特色集市、去户外徒步……“五一”假期,拉萨古城春意盎然,大街小巷游人络绎不绝,大家纷纷走出家门,尽情享受美好假期,整个拉萨城透着不一样的热闹和烟火气。

近年来,户外徒步深受年轻朋友的青睐,既能锻炼身体又能放松心情。“五一”假期第一天,很多市民选择背上行囊,进行短途徒步,南山公园、夺底沟成了热门徒步景点,卓玛一家就是其中之一。

“一直都想来一次户外徒步,这次趁‘五一’假期和家人徒步6小时到达易措湖,觉得非常有意义,虽然有点累,但是心情很愉快。”卓玛说。

除了户外旅游活动,很多市民选择和亲朋好友来到罗布林卡,一边欣赏藏戏剧目表演,一边在草坪上过林卡。

“我们家老人特别喜欢看藏戏。知道‘五一’假期罗布林卡有藏戏表演,我们一早就过来了。”市民普珍告诉记者,“在这里还可以买各种文创产品、吃特色美食,特别适合带着老人和小孩过来。”

春色宜人,赏景正当时。整洁、漂亮的公园也成为市民踏青赏景的好去处。位于市中心的宗角禄康公园吸引了不少市民、游客,人们或跳着锅庄、或三三两两健身畅游。

“近年来,随着拉萨城市快速发展和配套设施也有了很大的变化,公园的规划和配套设施也越来越完善。一家人出来逛公园、赏美景,享受悠闲时光,感觉特别舒畅。”市民李泽说。



图为5月1日,市民在罗布林卡观看藏戏表演。

本报记者 旦增兰泽 摄



图为5月1日罗布林卡内,市民在选购文创产品。

本报记者 旦增兰泽 摄



图为5月1日,市民在罗布林卡踏青赏景。

本报记者 旦增兰泽 摄

国家能源集团“千万级”工程助推聂荣高质量发展

本报那曲5月2日电(记者 赵书彬)日前记者从聂荣县相关部门了解到,2024年,国家能源集团援藏工作将启动实施涉及教育、医疗和人居环境领域的“千万级”工程,每项援藏资金都在千万元以上,旨在进一步提升当地牧民群众获得感、幸福感,助推聂荣经济社会高质量发展。

据介绍,为解决聂荣县牧区教育薄弱问题,促进城乡教育优化均衡发展,拟投资1360万元,新建聂荣县桑荣乡小学教辅用房、学生宿舍、职工之家、学生食堂及其他配套工程,完善聂荣县桑荣乡小学基础设施,改善乡村教师学习和生活条件;为落实那曲市“千万工程”建设项目总要求,拟投资1000万元,新建聂荣县白雄乡果庆村90户居住建筑,改

善当地基础设施和人居环境条件,提高牧民生活水平;为进一步改善聂荣县人民医院外科医疗卫生资源配置,完善外科医疗卫生服务功能,拟投资1120万元,新建急诊外科楼建筑面积约2000平方米及总平给排水、总平电气、总平暖通等附属设施,以此完善聂荣县人民医院医疗功能区,改善广大群众的就医条件,保障当地群众生命健康。

聂荣县委副书记、国家能源集团援藏工作组组长白明告诉记者,今年是对口援藏30周年,也是国家能源集团援助那曲市聂荣县22周年。国家能源集团将深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,将援藏资金的每一分钱都用在群众真正需要上,确保质量安全经得起历史和人民检验。

(上接第一版)

“习伯伯,您好!”2009年10月,学生们在黑板上用中文写下欢迎语。时任校长郭家明感慨地说,那次访问中,习近平主席语重心长地说,在这个学校的孩子们身上,可以看到中匈两国的友谊事业后继有人。离开时,习近平主席特意叮嘱,天气寒冷,不要让孩子们到户外送别。

如今,学校已扩大到12个年级、20个班,在校学生500余人,大部分是以匈牙利语为母语的学生。学生不仅有汉语课、绘画、音乐、计算机课也用中文教授。2017年,该校与首都师范大学、首都师范大学附属中学合作建立了孔子课堂。

埃尔德伊校长说,习近平主席对教育事业的重视和支持“很坚定”,“一以贯之”,“非常鼓舞人心”。学校发展长期得到匈中各界广泛支持,学生们有机会到访中国、与中国青少年交流。

做“有温度的”友好使者

“祝你们工作顺利!身体健康!万事如意!天天开心!”这段写在田字格里的汉字整齐秀气,是匈中双语学校学

生胡灵月、宋智孝写下的祝福。

2023年春节前夕,她们代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

匈中双语学校中方负责人、中文教师王悦说,两名学生当时用不同纸张书写,争取最好的书写效果,信里没有华丽辞藻,质朴而真诚。

习近平主席的复信亲切而温暖。在信中,习近平主席谈起2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景,为学生们长期坚持学习中文、立志为中匈友好作贡献“点赞”。他欢迎学生们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

长久努力,梦想成真,胡灵月和宋智孝2023年被首都师范大学国际文化学院录取。

她们在北京的留学生活“有意思”、“有挑战”,每天都有“跨文化的体

村民致富的“主心骨”

(上接第一版)

“富口袋”实现了,“富脑袋”也不能落下。乃登积极协助村党支部书记,坚持把宣传党的政策贯穿村“两委”班子和村民政治思想建设始终,强化党建引领,夯实基层堡垒。充分运用“红色夜校”、主题党日等活动,进一步丰富“三会一课”的题材与内容,加强村干部对方针政策、时事政治的领悟力,自觉接受村民监督,不断提升履职能力。

“我们乃登主任,平时在入户的时候除了询问我们的日常生活,还会给我们宣传国家的惠民政策,组织我们老百姓开展厨师、工程机械、护林员、茶叶种植等各类培训,为我们地东村后续产业发展储备了人才、提供了技术。”村民白玛罗布说。

除了带领村民增收致富,村里的事情无论大小,乃登都记在心里,第一时间处理。

“地东村地处沿河山谷,雨季时降水

量大,导致山顶茶场道路山体滑坡严重。为排除安全隐患,乃登定期带领村干部、党员等前往山体滑坡点架设挡墙,及时排除滑坡处的道路通行安全隐患。在降雨导致部分村民饮水管道损坏后,他主动冒雨开展抢修,保障了村民的基本生活用水。”地东村第一书记冯光勇告诉记者。

在乃登的带动下,地东村在基层党建、乡村治理、经济发展等方面都取得了可喜的成绩。2019年9月,地东村被评为“全国民族团结进步模范集体”;2022年7月,被评为“全区基层党建示范点”;2023年4月,被评为“全区固边兴边富民基层党团组织示范点”。2023年,地东村经济总收入达1472.72万元,人均可支配收入为2.37万元,较上一年度增长43%。

如今的东东村,踏着时代的春风蓬勃发展,群众的获得感、幸福感、安全感逐步提高,乃登也将继续带领全村党员群众努力奋斗,让家乡变得更加美丽富饶。

舞。“我好想到中国去,想结交更多中国朋友。”她说。

匈牙利前总理迈杰希·彼得对新华社记者说,匈中双语学校为两国人民提供了相互了解的机会,双方可以学习和认识彼此的文化和文明,鼓励人们保持开放和客观的态度。

匈中双语学校自2016年起增设中学部。近年来,不少高中毕业生考入匈牙利知名高等学府罗兰大学。除了继续学习中文,很多学生选择经济、数学、教育等专业深造。王悦告诉记者,又有十几名学生已被中国高校录取,今年9月就要来华学习。

目前,匈牙利已开设5所孔子学院。匈牙利人对学习中文、了解中国文化的兴趣不断高涨,中文已被纳入匈牙利国民教育体系,并成为高考科目。双方互设的文化中心也是展开文化交流活动的一个重要平台。

“让我们的笑容充满着青春的骄傲,让我们期待明天会更好。”记者探访校园快结束时,听到教室内传出的中文歌,歌声嘹亮,激情飞扬。

(新华社布达佩斯/北京5月2日电 参与记者 孙鑫晶 赵旭 宿亮)

验。“中国吃米饭多,匈牙利吃土豆、面包多”,“匈牙利习惯用刀叉,这里用筷子”,两国也有一道搭配相似家常菜“土豆炖牛肉”。胡灵月在学校国际文化节上结识了新朋友,平时经常聊天,在对方的帮助下更好地适应在北京的生活。

她们就读于汉语国际教育专业,梦想是学成后当老师,“给匈牙利学生们讲中国的故事和文化”,“做有温度的匈中友好事业的使者”。

“到中国去”

王悦告诉记者,习近平主席的复信极大鼓舞了匈中双语学校学生。以优秀学长为榜样,很多学生现在学习中文的热情更高了,争取今后有机会到中国学习深造。

中文名为伍上的学生杜龙德·埃内斯特·山多尔到过广州、深圳、北京等多座中国城市,切身感受到中国文化的多元性。在他看来,中国在全球政治经济版图中的地位日益重要,学习中文的重要性与日俱增。

12年级学生英厄斯·多丽娜对中国文化很着迷,尤其热爱古筝和中国民族